

Отзыв

на автореферат Лисицыной Е.Н. на тему: «Реализация экономической политики России на Дальнем Востоке: История открытия и начала добычи нефти и газа (XIX- середина XX вв.)»

Диссертационная работа Е.Н.Лисицыной посвящена научному обоснованию характера и особенностей реализации экономической политики России на Дальнем Востоке, применительно к зарождению и последующему становлению регионального нефтегазового комплекса в период XIX-середина XX вв. Её структура достаточно логична, и соответствует содержанию предмета исследования.

Из автореферата следует, что в пяти главах автор на достаточном высоком теоретическом и научно-методическом уровне выполнил большую работу по исследованию основных аспектов государственной экономической политики в области недропользования, способствующих в итоге созданию крупного регионального нефтегазового комплекса на Дальнем Востоке. Обстоятельно им были изучены её составляющие, включая: институциональную, структурную, бюджетную, социальную и внешнеэкономическую части, и тем самым тщательно исследован комплекс важных научных проблем, имеющий большую теоретическую и практическую значимость. Защищаемые положения диссертации в достаточной мере опубликованы в научной печати и полностью отражены в представленном автореферате.

Достижимость решения заявленных исследовательских задач и целей, подкреплена Е.Н.Лисицыной обширным историографическим анализом и привлечением широкого круга источников. Важный вывод, который автор сделал по результатам анализа историографии изучаемой проблемы на основе критического подхода к оценке имеющихся исследований, свелся к необходимости в рамках концепции экономической модернизации общества

более глубокого осмысления сущности совокупности мер и эволюционного механизма реализации экономической политики России на Дальнем Востоке в рассматриваемый период. В свою очередь, тщательно отобранный и вводимый в широкий научный оборот ценный материал федеральных, региональных и муниципальных архивов не только расширяет наши представления о реализации государственной экономической политики, но и открывает возможности для более полного воссоздания исторической картины нефтегазового прошлого Дальнего Востока. Это, несомненно, повышает и научную, и общественную значимость представленной диссертационной работы.

Судя по содержанию автореферата, актуальности темы, научной новизне и практической значимости полученных результатов, работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (с изменениями на 1 октября 2018 г.), а ее автор Е.Н.Лисицына заслуживает присуждения степени доктора исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

Матвейчук Александр Анатольевич,
кандидат исторических наук, пенсионер
115597, г. Москва, Гурьевский проезд,
д. 31, кор. 1, кв. 113.

E-mail: amatv50@yandex.ru

28.06.2022 г.

Вх. №	10.1/13.1-51
от	04.07.2022.